



母校，110岁生日快乐！

烟台护士学校110周年庆典暨国际护士节授帽仪式昨日举行

本报讯(YMG全媒体记者 张丞洁 通讯员 宋林 摄影报道)“良医良相永为斯民之保障，山上坚城台上灯光亿万斯年无限量。”五月的烟台，繁花似锦，一首源自20世纪30年代的山东省烟台护士学校校歌在校园中悠扬回荡。昨日下午，山东省烟台护士学校建校110周年庆典暨5·12国际护士节授帽仪式在烟台市老干部活动中心隆重举行。学校师生代表、老教师、毕业生以及来自社会各界的嘉宾齐聚一堂，庆祝山东省烟台护士学校110岁生日，回顾百年老校的辉煌历史，共同期待许和展望护理事业的发展未来。

活动现场，学校的历任老校长、老教师和校友代表们纷纷回到母校、走上舞台，分享自己的成长经历，回忆自己与母校的故事，上演了周年庆典上最暖心的一幕。“我们的学生遍布全国各

地，他们以极高的专业素养，赢得了社会各界的广泛赞誉。”1999年10月至2005年10月任校长的修喜利表达了对母校的深厚感情和美好祝愿，“我非常关注学校的发展，历史已成过往，未来更加可期，衷心祝愿我们的学校越来越好。”

音舞画《护校精神薪火传》、工间操表演《没有共产党就没有新中国》、表演《护士礼仪操》、大合唱《中国护士之歌》……仪式现场，一系列精心编排的表演节目逐一上演，展现了烟台护士学校百年来的精神风貌和护理事业的蓬勃发展，带领现场嘉宾和师生穿越时空，亲身感受护校人代代相传的奉献精神和职业操守，收获了阵阵掌声。

一袭飘然的白衣是一颗纯洁的心灵，一顶别致的燕尾帽是一项守护生命的重任。庆典上，学生代表们整齐地站

在台上，接受授帽传烛仪式。学生们戴上圣洁的燕尾帽，接过前辈手中的蜡烛，面向南丁格尔庄严宣誓，“今天能够站在这里，我感到无比荣幸和自豪。这不仅仅是一个仪式，更是对我们未来职业生涯的期待和鞭策。我会将所学所得运用到实际工作中，为护理事业贡献一份青春力量。”学生代表张祺玥激动地说。

忆往昔峥嵘岁月，看今朝驰而不息。110年来，学校已累计为社会培养出2万多名优秀护理人才。其中，担任院长4人、副院长9人、中层干部近60人、护士长500余人，更有烟台市女性自主创业典型、烟台最美护士、烟台好人、援鄂最美逆行者等一大批先进典型。

“从最初的11名学生，到今天的2100多名在校生；从初创时200多平

米的地下室为校舍，到今天28000多平方米、功能齐全的现代化教学设施；从开始时的寂寂无名，到现在的国家级重点中等职业学校，这些成绩的取得，无不凝聚着几代护校人的心血。我们迈入了新时代，这是一个创新的时代、一个成就梦想的时代，培养高素质护理人才，是我们的时代使命。”山东省烟台护士学校现任党委书记、校长刘明连表示，110年来，我们锻造了自强不息、坚韧不拔的护校精神，铸就了内涵当先、探索进取的护校特色，构建起教育报国、担当奉献的护校品牌。110年是一个里程碑，也是一个新起点，百年的积累，不仅是赠与，更意味着继承和超越的历史使命，山东省烟台护士学校将增强挺膺担当的使命感和只争朝夕的紧迫感，传承护校精神，以更加昂扬的姿态，踔厉奋发、勇毅前行。

家门口赶大集

芝罘区幸福街道福泰社区定期开展公益市集



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 孙琳琳 摄影报道)4月17日上午，芝罘区幸福街道福泰社区党群服务中心的大院里，一阵阵吆喝声传来，活动现场人头攒动、热闹非凡。这样热闹的场景，每个月的17号都会在福泰社区上演：1月健康大集、2月新春大集、3月魅力大集、4月政策大集……除了固定的义诊、义剪、法律咨询等“固定节目”，福泰社区公益市集月月都有新主题。

在义剪区，志愿者们为多位老年

文明社区 →

人修剪头发，老人们换了新发型，脸上洋溢着幸福的笑容。义诊现场，医护人员们为辖区居民耐心问诊，仔细检查，并结合患者病情提出了治疗建议和用药指导。“社区公益市集，就是想把社区的资源连起来，让居民不出门就地享受各种服务，同时持续吸纳具有一定技能的公益伙伴参与社区治理。”福泰社区党委副书记杨帆介绍说，今年以来，社区党委结合上级相关部署，将便民服务与公益行动有机结合，以公益市集为纽带，为辖区居民提供更加精准化、实效性、多元化的零距离、有温度的便民服务。

放飞“文明之筝”

福山区清洋街道开展移风易俗主题风筝DIY活动



本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 尹元元 柳源 摄影报道)为深入推进精神文明建设，倡树文明新风，丰富居民文化生活，近日，福山区清洋街道特邀民间艺术家栾翠华老师来到青龙山社区，为辖区家庭举行一场具有深厚文化底蕴的移风易俗主题风筝DIY。

活动开始，栾翠华首先号召大家做文明公民，要崇尚节俭、杜绝浪费，涵育家风，遵守公德。随后在她的带领下，大家边学边剪。栾翠华从样式的选

择，纸张的折叠，到剪刀的使用等方面，细心地教着大家。在栾老师的指导下，一幅幅“文明”“节俭”等样式的剪纸作品活灵活现地呈现出来。最后，各组家庭拿到社区事先准备好的风筝，将自己的剪纸作品粘贴在风筝上，然后，大家来到御花园北门的小广场上放飞“文明之筝”。

下一步，清洋街道将探索多种模式，推动移风易俗工作落实落细，提升辖区文明程度，不断提高居民的获得感、幸福感、安全感。

移风易俗 →

干一天就要像一天的样儿

烟台中院特邀调解员白月辉努力把调解工作做到极致



“白姨，冲着您，我愿意接受调解。”视频那端，当事人小李诚恳地说。此时已经临近晚上九点，他口里的“白姨”，就是烟台中院特邀调解员白月辉。

这是一起关于生命权、身体权和健康权的纠纷。小李平时承揽一些工程，2022年4月到烟台芝罘区干活时，因为觉得以前做的工程质量不高，随口说了几句，没想到与在场的小王发生口角争执。小李一时气急，拳脚殴打导致小王受伤。小王入院后被诊断为脑外伤综合征、软组织损伤等症状，住院治疗5天，小李因此被行政拘留5日并处罚款500元。双方就赔偿事宜协商不成，小王遂诉至法院，要求小李赔偿医疗费、误工费等共计3800余元。

一审小李并未出庭，法院作出缺席

判决后，小李以原告证据模糊、事实不清为由向烟台中院提起了上诉。

白月辉认真梳理了案情，在与承办法官沟通后，决定先从小李入手开展调解工作。

“你好，我是人民调解员，我姓白。”

“我不接受调解，你们法院就判吧，判了我也不不会履行！”第一次打电话给小李时，小李明显还在气头上。明眼人都能看出，小李这是憋了一肚子气。

“小李，我们可以先加个联系方式，你有什么想法都可以跟我说一说。”好说歹说，她加上了小李的微信。但小李始终不愿意调解。白月辉更不愿意放弃，本来是因小事发生争执，如果能够调解成功，免了后续执行之苦，是省时省力又省心的“多赢之策”。于是，她

尖锐，当事人的调解意愿不是很高。但白月辉始终认为，调解是帮助当事人解决问题的一种方式，也是一门艺术。如何取得双方当事人的信任，如何释法说理让双方心服口服，既解法结又解心结，这考验着调解员的智慧。

白月辉和团队成员一起，在法官的指导下，参与全程调解工作，在立案、诉讼、执行、信访每一个环节，努力把调解工作做到极致，让案结事了成为最终句号。为此，她们经常加班加点地干，你追我赶地干。2023年，白月辉调解成功近160起案件。她桌上的笔记本，记满了案件的关键信息、争议焦点，每一个案子都记得清清楚楚，记录着人情冷暖、是非曲直，也记录着她与每一位当事人的缘分。

“不干就拉倒，干一天就要像一天的样儿。”白月辉坦诚直爽，带动着烟台中院特邀调解团队奋勇争先，源源不断地传递着司法的温情。

YMG全媒体记者 任雪娜
通讯员 曲晓梦

让基层治理“有分值”

莱州市土山镇促进美德信用建设走深走实



本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 王翠翠)为推进新时代美德信用建设工作，促进美德信用建设走深走实，助力乡村文化振兴，提升基层治理水平和服务效能，土山镇潘家村持续开展“美德信用积分兑换”活动。

本村居民通过参加志愿服务、善

行义举等活动，或者践行移风易俗，主动参与村庄议事，为村庄治理作出贡献等方式，都可以获得信用积分，并且凭借积分可以在积分超市兑换自己心仪的物品。下一步，莱州市土山镇还将带动更多村庄和企业、商户参与到美德信用激励机制中去，真正激发群众参与基层治理的活力，让基层治理“有分值”，让群众积分“有增值”，让美德信用成为基层社会治理的重要抓手。

好书共分享 书香漫校园

开发区第七初级中学举办经典名著分享会



本报讯(通讯员 王欣怡)为了培养多读书、读好书的文明风尚，进一步促进学生阅读素养的提高，日前，烟台开发区第七初级中学初一级部的学生开展了经典名著分享活动，结合本期学期语文名著阅读，同学们以课本剧及个人感悟分享等形式对英国作家笛福写的《鲁滨逊漂流记》进行了分享与交流。

经典文学作品穿越时空来到现代的校园，同学们通过舞台剧表演，将《鲁滨逊漂流记》的精彩情节，演绎成课本剧。在分享交流活动中，台上学生分

享的每一帧场景，都给现场师生带来了强烈的心灵震撼，他们的心情也随着主人公的冒险经历而起伏变化。

品读经典名著是春雨般的“随风潜入夜，润物细无声”的洗礼，通过本次的阅读、交流与展示，同学们通过用心品读经典，并跟随主人公一起经历种种困难、一起成长，体验了成长的欢乐和艰辛，收获了智慧和勇气。同时，通过剧本创作、排练和表演，提高了同学们的文学鉴赏能力，培养了他们的艺术修养。

实现“舌尖上的节约”

长岛综合试验区反对餐饮浪费见实效



本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)长岛综合试验区市场监督管理局深入开展制止餐饮浪费专项行动，把“厉行节约、反对浪费”贯穿到餐饮服务的全过程，并通过“点餐引导”“餐后引导”等方式，引导更多的消费者参与到制止餐饮浪费中，高质量推动全区反餐饮浪费工作不断走深走实，实现“舌尖上的节约”。

加强宣传培训。通过组织餐饮单位反浪费培训会、微信群、公众号等多种平台渠道，重点就《中华人民共和国反食品浪费法》等法律法规、引导顾客适量点餐、理性消费方面进行培训，发放制止餐饮浪费倡议书620余份，发放宣传图画790余份。

加强检查执法。以餐饮外卖、婚宴、单位食堂等为重点领域，组织开展“随机查餐厅”等反餐饮浪费专项检查，检查160余家次、整改问题29个。

传承红色基因

厚安社区组织青少年走进胶东革命史陈列馆



本报讯(通讯员 孙晓飞)近日，芝罘区东山街道厚安社区和烟台启航公益发展中心，组织社区青少年及家长10余人走进烟台山胶东革命史陈列馆，共同回顾胶东红色革命的风雨历程，重温那段风雷激荡的革命岁月。

胶东革命史陈列馆展览包括20世纪初的烟台、星火燎原、抗日怒潮、胜利凯歌等四个部分，通过具有代表性的实物和大量珍贵的历史图片，生动形象地再现了从辛亥革命到新中国成立，胶东地区出现的对中国革命有着深远影响的重要任务、重大事件、重要战斗战役和重大革命成果，再现了那段如火如荼的峥嵘岁月。

交通安全进大集

交警四大队开展交通安全宣讲活动



本报讯(YMG全媒体记者 李冰 通讯员 王建 吴汶洁)为深入开展农村地区春季道路交通安全“美丽乡村行”宣讲活动，5月7日恰逢莱山区院格庄农忙大集，烟台交警四大队第四中队(院格庄中队)联合院格庄街道办事处、院格庄村两委共赴集市开展交通安全宣讲活动。



日前，芝罘区养正小学教育集团在海军航空大学田径场举行了“童心向党强体魄，争做运动好少年”春季田径运动会。本次运动会将运动和游戏相融合，让每个学生都能在运动中寻找快乐，在体验中获得成长。林晓华 摄